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ATA DA SESSAO ORDINARIA DA CAMARA MUNICIPAL DE VALENCA,
ESTADO DA BAHIA,  REALIZADA A 27 DE AGOSTO DE 2024.

As quinze horas do dia vinte e sete do mes de agosto do ano de dois mil e vinte
e  quatro,  foi  pelo  Presidente  BERTOLINO  DE  JESUS  JUNIOR  aberta  esta
sessao e ordenada a chamada de prexe. Vendo que havia quorum, o Senhor
Presidente iniciou os trabalhos solicitando do Vereador C16vis efetuar a Leitura
da  Biblia Sagrada e,  ap6s a aprovaeao da ata da sessao anterior,  anunciou a
LEITURA DO EXPEDIENTE que constou do seguinte: Oficio desta Casa, datado

::£tiindhaat:8:de 26 de agosto, assinado pelo Vereador REGINALDO ARAUJO,
para  apreciaeao  e  votagao  do  Plenario  o  Projeto  de  Decreto  Legislativo  n°
42J2024,  que  "Concede  Titulo  de  Cidad5o  Valenciano  ao  Sr.  Jo5o  Maroelo
7fanqui./t.no IVo/rf'.  Offcio  desta  Casa,  datado de 26  de  agosto,  assinado  pelo
Vereador REGINALDO ARAUJO, encaminhando para apreciagao e votagao do
Plenario o  Projeto de  Decreto  Legislativo  n° 46/2024,  que "Concede  I/'fu/o de
Cidade Valenciana ao Sr.  Lindoval  Santos Borges". OI'idio desfa Casa, dalfado
de 26 de agosto, assinado pelo Vereador CRISTIANO BARBOSA, enviando para
apreciacao e votaeao do Plenario o Projeto de Decreto  Legislativo n° 47/2024,
que "Concede Titulo de Cidada Valenciana ao Sr. Ant6nio Lopes Salom5o FilhcJ. .
Proi-eto de  Lei  Complementar n° 20/2024,  que  "Acrescenfa  o Art.  474-A  a  Lei-
Complementar   Municipal   n°   1012021   -  C6digo  Tributario  e  de   Rendas  do
Mun7.ci'pi.o de Va/enca", de autoria do Vereador BERTOLINO JUNIOR. Projeto de
l.eii ri° 4312024, que uAltera a Redag5o do Art. 179 da Lei Organica do Municipio
de  Va/enga",  de autoria do Vereador HELTON  BRANDAO.  Projeto de Decreto
Leg.islahivo ri° 4312024, que "Concede Titulo de Cidad5o Valenciano ao Sr. Alex
Marco Sanfana  Sousa", de autoria do Vereador BERTOLINO JUNIOR.  Projeto
de Decreto Legislativo n° 44/2024, que "Concede 77fu/o de Ct.dadao Va/encf.ano
ao  Sr.  Samtje/  Sanfana  Cotjto  Juni'or,  de  autoria  do  Vereador  BERTOLINO
JUNIOR.    Projeto  de  Decreto  Legislativo  n° 45/2024,  que  "Concede  7l'fu/o  de
Cidad5o Valenciano ao Sr. Valdomiro Pereira da Silvd' , de autoriia do Verea[dor
BERTOLINO    JUNIOR.    Proposip6es    Subscritas    de    autoria    do   Vereador
REGINALDO ARAUJO  propondo a aprovacao de quatro mog6es de aplausos:
1.  A  Sra.  Caroline de Queiroz Figueiredo,  servidora da  Prefeitura de Valenea,
pelos  relevantes  serviaps  prestados  no  trabalho  de  coordenagao  da  REURB
(Regularizagao  Fundiaria  Urbana),  oferecendo  suporte  e  orienfagao  para  os
cidadaos  que  buscam  regularizar  suas  propriedades;  2.  Ao  Sr.  Wellingthon
Anunpciagao    pela    inauguraeao,    no   dia    13   de   agosto,    da   Associagao
Profissionalizante  de  Comunjcagao  -  APCOM,  instituto  que  profissionalizafa
jovens   de   comunidades   carentes;   3.   Aos   administradores   da   Associaeao
Profissionalizante  de  Comunicagao  -  APCOM,  jnstituto  que  profissionalizafa
jovens de comunidades carentes, e que foi inaugurada no dia 13 de agosto; 4. A
jomalista  da  Rede  Bahia  Jessica  Senra  pela  presence  na  inauguragao  da
Associaeao    Profissionalizante   de   Comunicaeao   -   APCOM,    instituto    qu
profissionalizafa jovens de comunidades carentes, evento ocorrido no dltimo di
13   de   agosto,   Proposig6es   Subscritas   de   autoria   do   Vgreador   HELTol;,iwh
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BRANDAO   propondo   a   aprovaeao   de   duas   moe6es   de   pesar:    1.   Pelo
passamento etemo da Sra. Emestina Sousa de Jesus, fato ocorrido no dia 24 de
agosto, e sepultada no mesmo dia, no cemiterio local; 2. Pelo passamento eterno
do Sr. Joaquim Batista de Melo, fato ocorrido no dia 22 de agosto, em Salvador]
e sepultado no dia 23 do mesmo mss,  no cemiterio do Gendiba,  zona rural do
municipio  de  Tancredo  Neves.  Proposigao  subscrita  de  autoria  do  Vereador
CRISTIANO  BARBOSA apresentando uma  indicaeao formulada solicitando da
Secretaria de lnfraestrutura a limpeza do canal do Loteamento Estancia Azul e
que  a  empresa  Sierra  retire os  residuos da  margem do  canal  para que  o  lixo
acumulado nao volte a interferir no escoamento da agua, evitando alagamentos.
Finda  a  LEITURA  DO  EXPEDIENTE  o  Sr.  Presidente  anunciou  o  periodo  do
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apresentou  tres  indicac6es  verbais:  1.  Que  o  Prefeito  Jairo  Baptista  envide
esforeo§ para resolver o problema de reforma das escolas municipais; 2. Que o
Prefeito Jairo  Baptista providencie o retomo das ambulancias para os distritos
de nosso municipio;  3.  Que o Govemador do Estado da Bahia, atraves de sua
Secretaria  de  lnfraestrutura  (SEINFRA),  providencie  a  pavimentaeao  asfaltica
das  comunidades  da  Derradeira  e  do  distrito  do  Bonfim,  neste  municipio  de
Valenga.  HELTON  BRANDAO  apresentou  seis  indicag6es  verbais:  1.  Que  o
Govemador do  Estado da  Bahia,  atraves  de  sua  Secretaria  de  lnfraestrutura
(SEINFRA), realize a manuteneao da rodovia BA 542 que liga Valence a rodovia
BR  101,  possibilitando o ir e vir de todos que utilizam a citada rodovia; 2. Que o
Governador do  Estado da  Bahia,  atraves de  sua  Secretaria  de  lnfraestrutura
(SEINFRA),  realize  a  manuteneao  da  rodovia  BA  que  liga  o  distrito  de  Serra
Grande a rodovia BR  101, possibilifando o ir e vir de todos que utilizam a citada
rodovia, principalmente os municipes moradores daquele distrito e adjacencias;
3. Que o Prefeito Jairo  Baptista realize a manutengao das estradas vicinais da
localidade  da  Varzea  e  comunidades  adjacentes,  possibilitando  o  ir  e  vir  da
populagao,  al6m  de facilitar o deslocamento de  produtos da  regiao,  pacientes
que  necessitam  de  atendimentos  de  sat]de,  estudantes  em  deslocamento  e
todos que precisam das vias; 4.  Que o Comandante da 33a CIPM  (Companhia
lndependente  de   Policia   Militar)   intensifique  o  service  de   patrulhamento  e
permanencia da  Policia  Militar na zona rural do distrito de Serra Grande,  bern
como   nas   localidades   da   Varzea,   Terra   Preta,   Sap6]   Agosto   e   demajs
comunidades  adjacentes;  5.  Que  o  Prefeito  Jairo  Baptista,  atraves  do  6rgao
competente, fornepe a "Declaragao de Carga Hofaria" que deve ser emitida pela
direeao da Escola Municipal  Dario Galvao de Queiroz, do ano letivo de 2023, a
servidora  pt]blica,  professora  da  rede  municipal  de  ensino,  Renata  Queiroz
Magalhaes, no periodo em questao lotada na referida escola, pois mesmo ap6s
intimeras  e  incessantes  tentativas,  nao  teve  ainda  seu  direito  respeitado  e
cumprido; 6. Que a Mesa Diretora cientifique o Conselho Municipal de Educaca
de  Valence  sobre  a  necessidade  da  servidora  pdblica,  professora  da  red

de educacao,  Renata Queiroz Magalhaes,  em obter "Declaragao dEscO#n icipa'  Dari
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Galvao  de  Queiroz,  do  ano  letivo  de  2023,  no  periodo  em  questao  lotada  na
referida escola, pois mesmo ap6s intlmeras e incessantes tentativas,  nao teve
ainda  seu  direito  respeitado  e  cumprido.  FABRICIO  FONSECA  LEMOS  teceu
comenfarios a respeito da indicaeao do vereador Helton que solicitou do Prefeito
que interceda junto a direeao da Escola Dario Galvao de Queiroz para que emita
uma  "Declaragao  de  Carga  Hofaria"  para  a  professora  Renata  Magalhaes,
considerando inadmissivel esse impasse,  pois e seu direito liquido e certo. Ao
continuar apresentou quatro indicae6es verbais: 1. Que o Prefeito Jairo Baptista
autorize  a  Secretaria  de   lnfraestrutura  a  realizar  servieo  de   melhorias  da
pavimentaeao  (paralelepipedos)  da  Rua  Amazonas  (ao  lado  da  Rua  Amapa,
ladeira do cemiterio); 2. Que o Prefeito Jairo Baptista altere o sentido das Ruas
Amapa e Amazonas (ladeira do cemiterio) para mao-dnica, mantendo uma como
retorno da outra; 3. Que o Prefeito Jairo Baptista, atrav6s de sua Secretaria de
lnfraestrutura, realize a aplicaeao da camada asfaltica na rna principal da Baixa
Alegre, do Alto do Campinho ate a esquina do Bate Quente; 4. Que a Secrefaria
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indicae6es verbais:  1.  Que o  Prefeito Jairo Baptista,  atraves de sua Secretaria
de lnfraestrutura, realize o calgamento ou calhamento da Rua dos Craveiros, em
Cajaiba; 2. Que o Prefeito Jajro Baptista, atrav6s de sua Secretaria de Estradas
e  Rodagens,  face  a  conclusao  dos  servigos  de  recuperaeao  das  Ruas  da
Graciosa e Nestor Bispo de Souza, em Cajaiba,  com a aplicacao do solo-brita
em  ambas;  3.  Que  o  Prefeito  Jairo  Baptista,  atrav6s  de  sua  Secretaria  de
Estradas e Rodagens, realize melhoramentos na Rua Direta da Jaquejra; 4. Que
a Secretaria de  Estradas e  Rodagens providencie tres cacambas de  material
pedroso  para  aplicar  na  comunidade  do  Porto  da  Vargem.   RYAN  SOUSA
COSTA apresentou  quatro  indicag6es verbais:  1.  Que a  Secretaria de  Ordem
Ptlblica (SEMOP) realize uma vistoria dos veiculos que estao abandonados em
nosso municipio e, consequentemente, tome as devidas providencias; 2. Que a
Secretaria de  Estradas e  Rodagens realize  melhorias  nas seguintes estradas
vicinais:  Kin 55,  Riachao da Serra,  Serra do Abja,  Cafe,  Formiga,  Canta Galo,
Capela  (Orob6),  Col6nia  e  Derradeira;  3.  Que  a  Secretaria  de  lnfraestrutura
realize a manutenQao da ladeira da Jaqueira (principal), assim como a troca das
manilhas da passagem de aguas pluviais; 4. Que o SAAE, junto com a Secretaria
de  lnfraestrutura,  providencie  melhorias  para  o  Loteamento  Sol  Nascente,  na
regiao do Mangue Seco, mais precisamente nas ruas 42, 43, e ruas projetadas
1, 2, 3 e 4. CRISTIANO BARBOSA DOS SANTOS apresentou duas indicae6es
verbais:  1. Que a Secretaria de lnfraestrutura realize a calgamento do caminho
11,   na   Urbis,   complementando   urn  trecho   de  60   metros   linear;   2.   Que   a
Secretaria de lnfraestrutura realize a limpeza do canal do Loteamento Estancia
Azul,  assim  coma  em  todos  os  canais  e  sarjetas  da  cidade.  0  Edil  tamb6m
comentou  sobre a  indicaeao  do vereador Helton  que solicitou  do  Prefeito que
interceda junto a diregao da Escola Dario Galvao de Queiroz para que emita uma

aragao   de   Carga    Hofaria"   para   a   professora   Renata   Magalhaes,
nsiderando  inadmissivel  esse  impasse,  pois  6  seu  direito  lfquido  e  certo.
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CLOVIS COUTINHO  LOUREIRO apresentou ties indicag6es verbals:  1.  Que a
Secretaria  de  Estradas  e  Rodagens  providencie  a  reconstrucao  da  ponte  da
Jangada,  localizada na divisa entre as comunidades do  Gereba e Jequiriea,  a
qual foi "levada" pelas chuvas torrenciais que ocorreram no ano de 2021,  mas
que ate hoje nao foi tomada nenhuma medida; 2. Que o Prefeito Jairo Baptista
informe a esta Casa se houve algum tjpo de estudo com rela9ao a drenagem da
Rua Alvaro Maciel, haja vista que esfa sendo colocada uma camada de asfalto
e  e  de  conhecimento  pt]blico  que  a  referida  via  possui  serios  problemas  de
drenagem; 3. Que a Secretaria Municipal de Sadde investigue e tome as devidas
providencias com relaeao ao posto medico do Bairro do Jambeiro, haja vista as
diversas queixas daquela comunidade sobre o  p6ssimo atendimento  prestado
naquela  unidade  de  sadde,   como  a  incompatibilidade  de  carga-hofaria  do
medico que presta servigo na Santa Casa de Miseric6rdia em dias e hofarios que
deveria estar no posto, e tamb6m os mausitratos por parte da enfermeira para
com   os   pacientes,   al6m   da   falfa   de   medjcamentos   e   outras   situag6es
desagradaveis. 0 Edil tambem fez meneao sobre a indicaeao do vereador Helton
que solicitou do Prefeito que interoeda junto a direcao da Escola  Dario Galvao
de Queiroz para que emita uma "Declaraeao de Carga Hofaria" para a professora
Renata  Magalhaes,  se  dizendo  preocupado  com  a  situagao,  e,  caso  nao  se
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Estado  da  Bahia  (SESAB)  envide  esforaps  para  garantir  a  atualizagao  dos
valores pagos aos enfermeiros e tecnicos de enfermagem contratados junto ao
lnstituto de Saude de Valenga -Clinica de Hemodialise, os quais tern direito ao
valor relativo ao  Piso Nacional da Enfermagem;  2.  Que a Secretaria Municipal
de Sat]de garanta o direito das pessoas portadoras de Fibromialgia, fornecendo
as carteirinhas de iseneao de pagamento da tarifa do transporte coletivo urbano,
inclusive no transporte coletivo da linha Valenea-Guaibim, cumprindo assim a Lei
Municipal n° 2.925, de  16 de agosto de 2024,  que "A/fera a Le/. n° 2.458#076,
que  `Dispde  sobre  a  gratuidade  do  serviap  de  transporte  coletivo  urbano  as
pessoas carentes portadoras de deficienciasm . a Sr. Pres]ideute .ir\Iormou que as
indicae6es serao enviadas  aos seus  respectivos destinos.  Finda o  periodo do
PEQUENO    EXPEDIENTE    o    Presidente    anunciou    a    ORDEM    DO    DIA,
apresentando em pauta as seguintes maferias: Projeto de Decreto Legislativo n°
4212024,  que  "Concede  Titulo  de  Cidadao  Valenciano  ao  Sr.  Jo5o  Marcelo
Tranqui./i.no  rvofr7',  de  autoria  do  Vereador  REGINALDO  ARAUJO.  Projeto  de
Decreto  Legislativo n° 46/2024,  que "Concede  T/'fu/o de Ct.dads  Va/enc/.ana ao
Sr.  Lt.ndova/  Santos  Barges",  de  autoria  do Vereador  REGINALDO  ARAUJO.
Projeto  de  Decreto  Legislativo  n°  47ra024,  que  "Concede  rt'fu/o  de  Ci.dads
Valenciana  ao  Sr.   Ant6nio  Lopes  Salom5o  Filhcr,  de  actor.ia  do  Vereador
CRISTIANO  BARBOSA.  0  Sr.  Presidente,  conforme  o  art.114  do  regimento
interno,  encaminha as mat6rias as comiss6es competentes para emissao dos,
pareceres  tecnicos.  Processo  desta  Casa,  Projeto  de  Lei  Complementar
2012024, que "Acrescenta o Art. 414-A a Lei Complementar Municipal n° 10R02
-  Cedigo  Tribufario  e  de  Rendas  do  Munic[pio  de  Valengdn,  de utoria
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Vereador BERTOLINO JUNIOR.  Submetido em apreciaeao e votaeao,  que foi
aprovado por unanimidade em segundo e dltimo tumo, e seguifa como aut6grafo
para  a  saneao  do  Poder  Executivo.  Processo  desta  Casa,  Projeto  de  Lei  n°
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apreciaeao e votacao,  que foi aprovado por unanimidade em segundo e t]ltimo
tumo,  e seguifa como aut6grafo para a sancao do  Poder Executivo.  Processo
desta Casa, Projeto de Decreto Legislativo n° 43/2024, que "Concede T7'fu/o de
Cidad5o Valenciano ao Sr. Alex Maroo Santana Sousd' . de autoria do Vereador
BERTOLINO JUNIOR.  Submetido em apreciaeao e votaeao,  que foi aprovado
por unanimidade em segundo e t]ltimo tumo, tomando a designagao de Decreto
Legislativo  n°  43/2024  e  promulgado  pela  Mesa  da  Camara.  Processo  desta
Casa,   Projeto  de  Decreto  Legislativo  n°  44/2024,   que  "Concede   77fu/o  de
Cidadao  Valenciano  ao  Sr.   Samuel  Santana  Couto  Junior,  de  autoria  do
Vereador BERTOLINO  JUNIOR.  Submetido em apreciaeao e votagao,  que foi
aprovado por unanimidade em segundo e tlltimo tumo, tomando a designaeao
de   Decreto   Legislativo   n°  44/2024   e   promulgado   pela   Mesa   da   Camara.
Processo desta Casa, Projeto de Decreto Legislativo n° 45/2024, que "Cor}cede
Titulo de Cidadao Valenciano ao Sr. Valdomiro Pereira da Silvd?, de iTuloTfa do
Vereador BERTOLINO  JUNIOR.  Submetido em  apreciacao e votagao,  que foi
aprovado por unanimidade em segundo e ultimo tumo, tomando a designaeao
de  Decreto  Legislativo n° 45/2024 e promulgado pela Mesa da Camara.  0 Sr.
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de  quatro  mog6es  de  aplausos:   1.  A  Sra.  Caroline  de  Queiroz  Figueiredo,
servidora  da  Prefeitura  de  Valence,  pelos  relevantes  serviaps  prestados  no
trabalho   de   coordenacao   da    REURB   (Regularizaeao   Fundiaria   Urbana),
oferecendo suporfe e orientagao para os cidadaos que buscam regularizar suas
propriedades  (em  nome  da  Casa  a  pedido  do  vereador  Cristiano);  2.  Ao  Sr.
Wellingthon Anunpciaeao pela inauguragao, no dia 13 de agosto, da Associaeao
Profissionalizante  de  Comunicagao  -  APCOM,  instituto  que  profissionalizafa
jovens   de   comunidades   carentes;   3.   Aos   administradores   da   Associacao
Profissionalizante  de  Comunicacao  -  APCOM,  instituto  que  profissionalizafa
jovens de comunidades carentes, e que foi inaugurada no dia 13 de agosto; 4. A
jomalista  da  Rede  Bahia  Jessica  Senra  pela  presence  na  inauguraeao  da
Associacao    Profissionalizante   de   Comunicaeao   -   APCOM,    instituto   que
profissionalizafa jovens de comunidades carentes, evento ocorrido no tiltimo dia
13  de  agosto.  HELTON  BRANDAO  prop6s  a  aprovagao  de  duas  mog6es  de
pesar:   1.  Pelo  passamento  eterno  da  Sra.  Ernestina  Sousa  de  Jesus,  fato
ocorrido no dia 24 de agosto, e sepulfada no mesmo dia, no cemiterio local; 2.
Pelo passamento eterno do Sr. Joaquim Batista de Melo, fato ocorrido no dia 22

fo, em Salvador, e sepultado no dia 23 do mesmo mss, no cemiterio do
diba'
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zona  rural  do  municipio de Tancredo  Neves.  Todas as  proposie6es

aprovadas  por unanimidade.  Finda a ORDEM  D0  DIA o  Sr.  Presidents
anunciou o periodo do GRANDE EXPEDIENTE dedicado a comen rios gerais,
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franqueando  a  palavra.  Com  a  palavra  o Vereador  REGINALDO  ARAUJO  se
pronuncjando  a  respeito  da  indicacao  do  vereador  Helton  que  solicitou  do
Prefeito que interceda junto a direeao da Escola Dario Galvao de Queiroz para
que  emita  uma  "Declaraeao  de  Carga   Hofaria"  para  a  professora   Renata
Magalhaes.  0  Edil fez urn discurso conciliador em  que expressou sua certeza
que a situagao sera resolvida o mais breve possivel e mitigou qualquer tipo de
polemica,  haja vista que 6 urn assunto que,  ao seu  ver,  deve ser resolvido na
pr6pria escola. Tamb6m usou da palavra o vereador HELTON  BRANDAO que
alinhou-se  ao  pensamento de Aratljo.  0  Sr.  Presidente verificando  nao  haver
mais quem queira fazer uso da palavra no periodo do GRANDE EXPEDIENTE,
o finalizou,  e ap6s agradecer ao pdblico presente e aos Vereadores  pelo born
andamento dos trabalhos, declarou encerrada a sessao.  Do que para constar,
Eu, AECIO FLAVIO SILVA SOUSA, Analista Legislativo,  Lavrei a presente Ata,
que, ap6s aprovada, sera assinada
da Camara Municipal de Valenea. RE=m#2:aELb]#On#£noofic,a[
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Caracteres sem espagos: 15.026
Caracteres com espaeos:  17.796

#Offty-`


